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แผนการสอน/การเรียนรู้ภาคทฤษฎี หน่วยที ่ 5 

ช่ือวชิา  งานเคร่ืองยนตเ์ลก็ สอนสัปดาห์ที ่ 6 

ช่ือหน่วย งานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเลก็ คาบรวม  6 

ช่ือเร่ือง    งานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเลก็ จ านวนคาบ 6 

หัวข้อเร่ือง 

       ด้านความรู้ 
1. ตารางการบ ารุงรักษาและการบริการหล่อล่ืน 
2. งานบริการจุดระเบิดและตั้งล้ิน 

      ด้านทกัษะ 
3. งานบริการปรับตั้งเดินเบาและปรับตั้งกาวานา 
4. งานตรวจวดัก าลงัอดัและตรวจประกายไฟหวัเทียน  

 
      ด้านคุณธรรม จริยธรรม/บูรณาการปรัชญาของเศรษฐกจิพอเพยีง 

5. ความรับผดิชอบ  ความประหยดั  ความขยนั  ความอดทน 
6. ความสนใจใฝ่รู้  ความรู้  รอบคอบ  ระมดัระวงั 

 
สาระส าคญั 

1. งานตรวจสภาพล าบ ารุงรักษาเคร่ืองยนต ์ เป็นหนา้ท่ีของเจา้ของผูใ้ชง้านเคร่ืองยนตน์ั้นจะตอ้งเอาใจใส่ดูแล
รักษาตามระยะ 

2. งานบริการไฟจุดระเบิดและตั้งล้ิน  แบ่งเป็น งานท าความสะอาด/ปรับตั้งเข้ียวหวัเทียน,  การท า 
ความสะอาดท่ีกรองเบนซิน,  การท าความสะอาดห้องเผาไหมบ้ดล้ิน,  งานปรับตั้งจงัหวะจุดระเบิด,  การ 
ตรวจสอบคอยล,์  งานปรับตั้งล้ิน 

3. งานปรับตั้งเดินเบาคาร์บูเรเตอร์ให้ติดเคร่ืองยนตห์มุนสกรูปรับล้ินเร่งAหรือออกเพื่อหารอบเดินเบา
มาตรฐาน 

4. งานตรวจวดัก าลงัอดัและตรวจประกายไฟหวัเทียนถอดหวัเทียนออกใสเกจวดัก าลงัอดัลงไปแทนท่ีในรูหวั
เทียน 

สมรรถนะอาชีพประจ าหน่วย (ส่ิงท่ีตอ้งการใหเ้กิดการประยกุตใ์ชค้วามรู้  ทกัษะ  คุณธรรม เขา้ดว้ยกนั)         
             ก าหนดและบริการงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็กใหส้อดคลอ้งกบัความตอ้งการของ
ลูกคา้และกลุ่มเป้าหมาย 



63 

 

จุดประสงค์การสอน/การเรียนรู้ 

 จุดประสงค์ทัว่ไป / บูรณาการเศรษฐกจิพอเพยีง      
1. ตารางการบ ารุงรักษาและการบริการหล่อล่ืน (ด้านความรู้)   
2. งานบริการจุดระเบิดและตั้งล้ิน (ด้านความรู้)   
3. งานบริการปรับตั้งเดินเบาและปรับตั้งกาวานา(ด้านทักษะ)   
4. งานตรวจวดัก าลงัอดัและตรวจประกายไฟหวัเทียน(ด้านทักษะ) 

5. เพื่อใหมี้เจตคติท่ีดีต่อการเตรียมความพร้อมดา้นการเตรียม วสัดุ  อุปกรณ์  และการปฏิบติังานอยา่งถูกตอ้ง 
ส าเร็จภายในเวลาท่ีก าหนด มีเหตุและผลตามหลกัปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงและคุณลกัษณะ3D (ด้าน
คุณธรรม จริยธรรม) 

 
 จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม / บูรณาการเศรษฐกจิพอเพยีง 
1. ผูเ้รียนสามารถบอกตารางการบ ารุงรักษาและการบริการหล่อล่ืน ไดอ้ยา่งถูกตอ้ง(ด้านความรู้)   
2.  ผูเ้รียนสามารถบอกงานบริการจุดระเบิดและตั้งล้ิน ไดอ้ยา่งถูกตอ้ง(ด้านความรู้)   
3. ผูเ้รียนสามารถบอกงานบริการปรับตั้งเดินเบาและปรับตั้งกาวานาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง(ด้านทักษะ)  
4. ผูเ้รียนสามารถบอกงานตรวจวดัก าลงัอดัและตรวจประกายไฟหวัเทียน(ด้านทักษะ)  
5. เตรียมความพร้อม  ดา้นวสัดุ  อุปกรณ์  สอดลอ้งกบังานไดอ้ยา่งถูกตอ้งและคุณลกัษณะ3D   (ด้าน คุณธรรม 

จริยธรรม/บูรณาการเศรษฐกิจพอเพียงและคุณลกัษณะ3D) 
6. ปฏิบติังานไดอ้ยา่งถูกตอ้ง  และส าเร็จภายในเวลาท่ีก าหนดอยา่งมีเหตุผลตามหลกัปรัชญาเศรษฐกิจ 

พอเพียงและคุณลกัษณะ3D (ด้านคุณธรรม จริยธรรม/บูรณาการเศรษฐกิจพอเพียงและคุณลกัษณะ3D) 
 

การบูรณาการกบัปรัชญาของเศรษฐกจิพอเพยีง และคุณลกัษณะ 3D 

• หลกัความพอประมาณ 
1.   ผูเ้รียนจดัสรรเวลาในการฝึกปฏิบติัตามใบงานไดอ้ยา่งเหมาะสม 
2.   ก าหนดเน้ือหาเหมาะสมกบัเกณฑก์ารประเมินการใชเ้คร่ืองมืออยา่งถูกตอ้งและเหมาะสมกบังาน 
3.   ผูเ้รียนรู้จกัใชแ้ละจดัการวสัดุอุปกรณ์ต่างๆอยา่งประหยดัและคุม้ค่า 
4.   ผูเ้รียนปฏิบติัตนเป็นผูน้ าและผูต้ามท่ีดี 
5.   ผูเ้รียนเป็นสมาชิกท่ีดีของกลุ่มเพื่อนและสังคม 
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• หลกัความมีเหตุผล 
1. เห็นคุณค่าของอุปกรณ์เคร่ืองมือและงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็กและเหมาะสมกบั
งานไดอ้ยา่งชดัเจน 

2. จดัแสดงเน้ือหาของงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็กไดอ้ยา่งถูกตอ้ง มีเหตุผล และ
สามารถน าไปประยกุตใ์ชใ้นการด าเนินธุรกิจและในชีวิตประจ าวนัได ้ กลา้แสดงความคิดอยา่งมีเหตุผล                                   

3.   กลา้ทกัทว้งในส่ิงท่ีไม่ถูกตอ้งอยา่งถูกกาลเทศะ                 
4.   กลา้ยอมรับฟังความคิดเห็นของผูอ่ื้น                                         
5.   ใชว้สัดุถูกตอ้งและเหมาะสมกบังาน                                   
6.   ไม่มีเร่ืองทะเลาะววิาทกบัผูอ่ื้น                      
7.   คิดส่ิงใหม่ ๆ ท่ีเกิดประโยชน์ต่อตนเอง และสังคม                                  
8.   มีความคิดวเิคราะห์ในการแกปั้ญหาอยา่งเป็นระบบ 

 

• หลกัความมีภูมิคุ้มกนั 
1.  มีทกัษะทางอุปกรณ์จบัยดึอีกทั้งส่ือความหมายไดอ้ยา่งมีประสิทธิภาพ 
2.  ผูเ้รียนไดรั้บความรู้ท่ีถูกตอ้ง พร้อมทั้งก าหนดเน้ือหาไดค้รบถว้นถูกตอ้งตามงานตรวจสภาพและ
บ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็กท่ีดีและมีสาระส าคญัท่ีสมบูรณ์ 
3.  มีการเตรียมความพร้อมในการเรียนและการปฏิบติังาน        
4.  กลา้ซกัถามปัญหาหรือขอ้สงสัยต่าง ๆ อยา่งถูกกาลเทศะ   
5.  แกปั้ญหาเฉพาะหนา้ไดด้ว้ยตนเองอยา่งเป็นเหตุเป็นผล 
6.  ควบคุมอารมณ์ของตนเองได ้ 
7.  ควบคุมกิริยาอาการในสถานการณ์ต่าง ๆไดเ้ป็นอยา่งดี  

 

การตดัสินใจและการด าเนินกจิกรรมต่างๆให้อยู่ในระดบัพอเพยีงหรือตามปรัชญาของ
เศรษฐกจิพอเพยีงน้ัน ต้องอาศัยทั้งความรู้และคุณธรรมเป็นพืน้ฐาน ดงันี ้

• เงือ่นไขความรู้ 
1.  ผูเ้รียนไดใ้ชก้ระบวนการคิดในงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็ก(ความสนใจใฝ่รู้  

ความรอบรู้ รอบคอบ ระมดัระวงั) 
2.  มีความรู้ ความเขา้ใจในการใชเ้คร่ืองมือ 
3.  ใชว้สัดุอยา่งประหยดัและคุม้ค่า 
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4.  ปฏิบติังานดว้ยความละเอียดรอบคอบ  
5.  มีความรู้ ความเขา้ใจเก่ียวกบัหลกัปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 

• เงือ่นไขคุณธรรม 
1.  ปฏิบติังานท่ีไดรั้บมอบหมายเสร็จตามก าหนด  (ความรับผดิชอบ) 

           2.  ใชว้สัดุอุปกรณ์อยา่งคุม้ค่า ประหยดั  (ความประหยดั) 
3.  มีความเพียรพยายามและกระตือรือร้นในการเรียนและการปฏิบติังาน (ความขยนั ความอดทน) 
4.  ใหค้วามร่วมมือกบัการท ากิจกรรมของส่วนรวม อาสาช่วยเหลืองานครูและผูอ่ื้น  (แบ่งปัน)  

 

เนือ้หาสาระการสอน/การเรียนรู้   
•  ด้านความรู้(ทฤษฎ)ี  
ตารางขา้งล่างเป็นตารางก าหนดระยะเวลาแนะน าให้ตรวจ  ปรับตั้งหรือตรวจเปล่ียนเพื่อใหเ้คร่ืองยนตอ์ยูใ่นสภาพท่ี
สมบูรณ์พร้อมใชง้านอยูต่ลอดเวลา  หากใชง้านในพื้นท่ีท่ีมีฝุ่ นมากๆหรือเปียกช้ืนตอ้งตรวจและท าความสะอาดบ่าย
กวา่ตารางก าหนด 

          
              ระยะปฏิบติั 

  
         รายการ 

ทุกคร้ังท่ี
ใชง้าน 

 

1 เดือนแรกหรือ 
20 ชัว่โมงแรก 

ทุกๆ3
เดือนหรือ
50ชัว่โมง 

ทุกๆ6เดือนหรือ
100ชัว่โมง 

ทุกๆปีหรือ300
ชัว่โมง 

น ้ ามนั 
เคร่ือง 

ตรวจระดบั      
เปล่ียน      

ใส่กรอง
อากาศ 

ตรวจสภาพ      
ท าความสะอาด      

ถว้ยกรองน ้ ามนัเบนซิน-ท าความ
สะอาด 

     

หวัเทียนท าความสะอาด-ปรับตั้ง      
แผน่กนัความร้อน-ท าความสะอาด      

ระยะห่างตีนล้ิน ตรวจ-ปรับตั้ง      
ถงัน ้ ามนัเบนซินและใส่กรอง-ท า
ความสะอาด 

     

 
 
 



66 

 

• ด้านทกัษะ(ปฏบิัติ)  

• การปรับตั้งเดินเบาและปรับตั้งกาวานา 
1. งานปรับตั้งเดินเบาคาร์บูเรเตอร์ 
 ติดเคร่ืองยนต ์ หมุนสกรูปรับล้ิน  A  หรือเขา้ออกหาร
อบเดินเบามาตรฐาน 
**  เดินเบามาตรฐาน  1400    100  รอบต่อนาที 
การปรับตั้งสกรูปรับอากาศคาร์บูเรเตอร์ 
*  หมุนสกรูปรับอากาศ  B   เขา้ใหสุ้ดแลว้หมุนออกตาม
จ านวนรอบท่ีแสดงไวข้า้งล่างน้ี 

G  150 ……………… 
8

5
1            รอบ 

G   200………………2                 รอบ 
 
*  ปรับตั้งรอบเดินเบาตามขอ้หน่ึงอีกคร้ัง 
 
2. งานปรับตั้งกาวานา 
 *  ดนัแขนกาวานไปในต าแหน่งเร่งเคร่ืองเตม็ท่ีแลว้
คลายนอตยดึกาวานาออก 
 *  หมุนแกนบงัคบัเส้ือกาวานตามเขม็นาฬิกาไปใหสุ้ด
แลว้ขนันอตยดึกาวานให้แน่น 
 *  ติดเคร่ืองยนต ์ หมุนสกรูเพื่อตั้งเคร่ืองยนตม์าตรฐาน
ท่ีสูงสุด 
 
**  รอบสูงสุด  3850  -  4000   รอบ  /  นาที 
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• งานตรวจวดัก าลงัอดัและตรวจประกายไฟหัวเทยีน 

1. งานตรวจก าลงัอดัในกระบอกสูบ 

 *  ถอดหวัเทียนออก  ใส่เกจวดัก าลงัอดัลงไปในช่องหวั
เทียน 

 *  ดึงเชือกสตาร์ตเคร่ืองยนตห์ลาย ๆ คร้ัง  และอ่าน
ก าลงัอดับนหนา้ปัดก าลงัอดั 

**ก าลงัอดัมาตรฐาน  6 กก. /  ซม.2  ต ่าสุด 
 

 

 

 

 

 

 

 

2. งานทดสอบประกายไฟแรงสูง 
 *  ถอดหวัเทียนออกแลว้เสียบเขา้ปลัก๊หวั เทียนแตะหวั
เทียนเขา้บริเวณเส้ือสูบ 

 *  เปิดสวติช์เคร่ืองยนต ์ แลว้ดึงเชือกสตาร์ตเพื่อ
ตรวจสอบประกายไฟแรงสูง 
ค าเตือน 

                                 -  ระวงัไฟแรงสูงดูดท่ีสายหวัเทียน 

                                 -  ระวงัไฟไหมน้ ้ามนัเบนซินหกเลออยูบ่ริเวณ 

                                     เคร่ืองและเข้ียวหวัเทียนเปียกน ้ามนัเบนซิน 

                                  -  อยา่ท าการทดสอบใกล ้ๆ รูหวัเทียน  เพราะ 
                                      อาจมีละอองไอดีตกค่างและอาจลุกไหมข้ึ้นได ้
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          •   ด้านคุณธรรม/จริยธรรม/จรรยาบรรณ/บรูณาการปรัชญาของเศรษฐกจิพอเพยีงและ
คุณลกัษณะ 3D   
               1.การเตรียมความพร้อมดา้นการเตรียม วสัดุ  อุปกรณ์นกัศึกษาจะตอ้งกระจายงานไดท้ัว่ถึง  และ 
                     ตรงตามความสามารถของสมาชิกทุกคน   มีการจดัเตรียมสถานท่ี  ส่ือ  วสัดุ อุปกรณ์ไวอ้ยา่ง                  
                     พร้อมเพรียงและนกัศึกษาทุกคนจะตอ้งรู้จกัใชแ้ละจดัการกบัวสัดุอุปกรณ์เหล่านั้นอยา่งฉลาด    
                     และรอบคอบ สามารถน าวสัดุอุปกรณ์ในทอ้งถ่ินมาประยกุตใ์ชอ้ยา่งคุม้ค่าและประหยดั งานจะ 
                     ส าเร็จไดน้กัศึกษาจะตอ้งมีความขยนัอดทน มีความเพียรพยายามและกระตือรือร้นในการเรียน 
                      และการปฏิบติังาน และรู้จกัแบ่งปันใหค้วามร่วมมือกบัการท ากิจกรรมของส่วนรวม อาสา                 
                      ช่วยเหลืองานครูและผูอ่ื้น ตามหลกัปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงและหลกัคุณลกัษณะ 3D 
                        

2. ความมีเหตุมีผลในการปฏิบติังาน ตามหลกัปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงและหลกัคุณลกัษณะ3D 
นกัศึกษาจะตอ้งมีการใชเ้ทคนิคท่ีแปลกใหม่  ใชส่ื้อและเทคโนโลย ี ประกอบการ น าเสนอท่ีน่าสนใจ 
ปฏิบติังานดว้ยความละเอียดรอบคอบ  นกัศึกษาจะมีภูมิคุม้กนัในตวัท่ีดีไดน้กัศึกษาจะตอ้งมีความ
สนใจใฝ่รู้ รอบรู้ รอบคอบ และระมดัระวงั 
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กจิกรรมการเรียนการสอน 

กจิกรรมการสอนหรือกจิกรรมของครู กจิกรรมการเรียนหรือกจิกรรมของนักเรียน 

ขั้นน า 
1. ครูใหท้  าแบบทดสอบ 
2.ครูถามผูเ้รียนเคร่ืองยนตต์อ้งมีการบ ารุงรักษาหรือไม่ 
3.ครูถามผูเ้รียนงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซิน
เล็กจะตอ้งตรวจอะไรบา้ง 
ขั้นสอน 
1.ครูอธิบายหนา้ท่ีของงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนต์
เบนซินเล็ก 
2.ครูอธิบายช่ือ และหนา้ท่ีของส่วนประกอบของงานบริการไฟจุด
ระเบิดและตั้งล้ิน 
3.ครูใหผู้เ้รียนดูแผน่ใสแสดงลกัษณะงานตรวจสภาพและ
บ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็กพร้อมอธิบายหนา้ท่ี  
4.ครูใหผู้เ้รียนดูแผน่ใสแสดงลกัษณะงานบริการไฟจุดระเบิดและ
ตั้งล้ิน พร้อมอธิบายหนา้ท่ี และการท างาน 
5.ครูใหผู้เ้รียนดูแผน่ใสแสดงลกัษณะของงานบริการปรับตั้งเดิน
เบาและปรับตั้งกาวานา พร้อมอธิบายหนา้ท่ี และการท างาน 
6.ครูใหผู้เ้รียนดูแผน่ใสแสดงลกัษณะของงานตรวจวดัก าลงัอดั
และตรวจประกายไฟหวัเทียน พร้อมอธิบายหนา้ท่ี และการท างาน 
7.ครูเปิดโอกาสใหผู้เ้รียนซกัถามขอ้สงสัยงานตรวจสภาพและ
บ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็ก 
8.ครูใหผู้เ้รียนทุกคนท าแบบฝึกหดั 
9.ครูเฉลยแบบฝึกหดั 
10.ครูตั้งค  าถามเพื่อใหผู้เ้รียนตอบเป็นรายบุคคล โดยวธีิการสุ่ม
ถาม 
11.ครูใหผู้เ้รียนออกมาอธิบายงานตรวจสภาพและการบ ารุงรักษา
เคร่ืองยนตเ์บนซินเล็กเป็นรายบุคคล 
ข้ันสรุป 
1.ครูสรุปเน้ือหาเพิ่มเติมในส่วนท่ีขาดใหค้รบถว้น 

ขั้นน า 
1. ผูเ้รียนทั้งชั้นตั้งใจท าแบบทดสอบ 
2.ผูเ้รียนทั้งชั้น แสดงความคิดเห็น ตามหวัขอ้
ท่ีครูซกัถาม 
 
ขั้นสอน 
1.ผูเ้รียนทั้งชั้นตั้งใจฟังการบรรยายและจด
บนัทึกเน้ือหาจากค าบรรยายประกอบชุด
แผน่ใส  
2.ผูเ้รียนพร้อมตอบขอ้ซกัถามเม่ือครูถาม 
3.ผูเ้รียนทุกคนท าแบบฝึกหดัตามท่ีครู
มอบหมาย 
4.ผูเ้รียนเปล่ียนกนัตรวจแบบฝึกหดั 
5.ผูเ้รียนทุกคนมีความพร้อมในการตอบ
ค าถามของครู 
6. ผูเ้รียนออกมาอธิบายงานตรวจสภาพและ
บ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็กเป็น
รายบุคคล 
 
 
 
 
 
 
 
 
ข้ันสรุป 
1.ผูเ้รียนทุกคนช่วยกนัสรุปเน้ือหา 
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งานทีม่อบหมายหรือกจิกรรม 
1. ใหผู้เ้รียนท าแบบทดสอบ 
2. ใหผู้เ้รียนเตรียมตวัสอบเร่ืองงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็ก 
3. ใหผู้เ้รียนไปศึกษาในเร่ืองการปรับตั้งเดินเบาและปรับตั้งกาวานา 
 
ส่ือการเรียนการสอน 
1. ใบความรู้เร่ืองงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็ก 
2. แผน่ใสประกอบการเรียนการสอน เร่ืองงานตรวจสภาพและบ ารุงรักษาเคร่ืองยนตเ์บนซินเล็ก 
3. เคร่ืองยนตฝึ์กหดัเคร่ืองยนตเ์ล็กเบนซิน  
4. เคร่ืองยนตฝึ์กหดัของจริง 
 
การประเมินผล 
1. สังเกตพฤติกรรมความสนใจใฝ่รู้ในการเรียน 
2. ความรับผดิชอบต่องานท่ีไดรั้บมอบหมาย 
3. การใหค้วามร่วมมือในการท ากิจกรรมระหวา่งเรียน 
4. ผลคะแนนจากแบบทดสอบ 
5. แบบฝึกหดั 
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แบบทดสอบ 

 

 1.  ทดสอบปฏิบติัปฏิบติัการปรับตั้งเดินเบาและปรับตั้งกาวานา  
 

 

เฉลยแบบทดสอบ 

 

1.  ทดสอบปฏิบติัปฏิบติัการปรับตั้งเดินเบาและปรับตั้งกาวานา 
 

                                                         1.  งานปรับตั้งเดินเบาคาร์บูเรเตอร์ 
                                                                                            ติดเคร่ืองยนต ์หมุนสกรูปรับล้ินเร่ง A เขา้หรือ 
                                                                                            ออกเพื่อหารอบเดินเบามาตรฐาน 
                                                                                            เดินเบามาตรฐาน 1,400 ± 100 รอบต่อนาที 
 
 

 2.  การปรับตั้งสกรูปรับอากาศของคาร์บูเรเตอร์ 
       -  หมุนสกรูปรับอากาศ B เขา้ใหสุ้ดแลว้หมุน   
          กลบัออกตามจ านวนรอบท่ีแสดงไวข้า้งล่างน้ี 
                              G 150………….1 รอบคร่ึง 
                              G 200.................2 รอบ 
       -  ปรับตั้งจงัหวะเดินเบาตามขอ้ 1 อีกคร้ังหน่ึง 

 

3.  งานปรับตั้งกาวานา 
      -  ดนัแขนกาวานาไปในจงัหวะเร่งเคร่ืองเตม็ท่ี 
         แลว้คลายนอตยดึแกนกาวานาออก 
      -  หมุนแกนบงัคบัเส้ือกาวานาตามเขม็นาฬิกา 
         ไปใหสุ้ด( ต าแหน่งปิด) แลว้ขนันอตยดึแกน 
         กาวานาใหแ้น่น 
      -  ติดเคร่ืองยนต ์หมุนสกรูตั้งเคร่ืองยนตเ์พื่อ 
         ปรับตั้งหารอบเคร่ืองยนตม์าตรฐานท่ีสูงสุด 
         รอบสูงสุด 3,850 – 4,000 รอบ/นาที 
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บันทกึหลงัการสอน 

    ผลการใช้แผนการสอน 
.......................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................... 

 
    ผลการเรียนของนักเรียน 
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.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 
   
    ผลการสอนของครู 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 
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.......................................................................................................................................................... 
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.......................................................................................................................................................... 
 
 


